

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 41 (394)

Суббота, 2 июня 1973 года

Цена 1 коп.

Все силы — на успешное выполнение заданий второго квартала решающего года пятилетки!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении управления строительства „Красноярскгэстрой“ орденом Ленина

За успехи, достигнутые коллективом рабочих и инженерно-технических работников в деле развития энергетики и промышленности Сибири, в связи с завершением сооружения и сдачи в промышленную эксплуатацию крупнейшей в мире Красноярской ГЭС на полную проектную мощность 6 млн. киловатт наградить **УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА „КРАСНОЯРСКГЭССТРОЙ“** Министерству энергетики и электрификации СССР орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ**, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.

Москва, Кремль. 29 мая 1973 г.

ВЕДУЩАЯ БРИГАДА

Многие комсомольско-молодежные бригады слагают сегодня примером того, как надо искать и использовать резервы неуклонного повышения производительности труда. По итогам за апрель комсомольский штаб стройки первое место присудил бригаде СпецГЭМА В. Дудченко (комсорг Д. Баженов). Систематическое выполнение заданий, высокое качество работ — это главные показатели передовиков пятилетки. Они дружно ведут шестую смену. Этой весной посадили 200 деревьев и кустарников в детсаде поселка Озанищеное. Есть и другие активные рационализаторы; по боевому действует «Комсомольский проектор».

Примечательная и такая черта. Широко внедряется наставничество — эта новая и очень действенная форма воспитания молодой смены специалистов. Заботливо учит и делится всеми секретами мастерства опытный рабочий А. В. Зайкин с подростком А. Ливоваровым. Кстати, наставничество приобретает все больший размах и в других комсомольско-молодежных бригадах.

Второе место в соревновании за бригадой плотников — бетонщиков СМУ-2 Н. Пяткина (комсорг В. Горюшков). Этот коллектив стал известен на стройке, как трудолюбивый, постоянно иницирующий новые формы организации труда, активно выходящий во все сферы общественной жизни. Коллективная бригада этого управления М. Ярушина (комсорг В. Старостин) также одна из тех, которые сегодня уверенно выходят на правый фланг соревнующихся. Она заняла третье место.

Комсомольско-молодежные бригады А. Налетова, Л. Корха, М. Полторана и другие — это те коллективы, лоузом которых является: «Во всем своей почин, своя инициатива!» И есть уверенность в том, что во многих из них в третьем, решающем году пятилетия укрепятся хорошие традиции, которые станут для других образцом.

А. ЩЕТИНИН, начальник комсомольского штаба стройки.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

В клубе «Енисей» состоялась избирательная сессия кандидатов в депутаты районного областного Совета депутатов трудящихся по Красноярскому избирательному участку № 29. Такими же выдвигались кандидаты в органы советской власти людей, с которыми часто приходится встречаться на стройке, знаем их по добрым делам, верим во всем, как самому себе.

После открытия собрания выступил Н. В. Гадунин — доверенное лицо кандидата в депутаты Красноярского краевого Совета депутатов трудящихся Тамары Ивановны Ильиной.

Он рассказал о ее трудовой и общественной деятельности. Т. И. Ильина родилась в 1941 году. Работала на строительстве Борогской ГЭС, на стройках в Новокузнецке и Мариинском. С 1965 года — машинист крана участка механизации.

— Тамара Ивановна трудолюбивая, требовательная к себе и своим товарищам, отлично знает свое дело. Я призвал всех избирателей отдать свой голос за Тамару Ивановну Ильину — кандидата в депутаты краевого Совета.

С большой теплотой рассказал о кандидате в депутаты Хакасского областного Совета депутату трудящихся, начальнику управления «Саянскгэстрой» Александре Мезяичине Карякине доверенное лицо от коллектива РСУ В. М. Кристьян.

Доверенное лицо от коллектива СМУ-1 В. И. Гадунин познакомил с кандидатом в депутаты областного Совета Ниной Ивановной Лихачевой — мастером СМУ-1.

Встреча состоялась с кандидатами в депутаты Бейского районного Совета депутатов трудящихся. Это — экзаменист Андрей Александрович Агошков, мастер УКБХ Галина Михайловна Корчагина, директор строящегося комбината Николай Петрович Иванов, штукатур-маляр Яков Лещер, председатель районного комитета нацпроблемы Логачев.

Избиратели дали своим кандидатам наказ. Избиратели горячо поблагодарили избирателей за участие в выборах, что является всеобщим делом, чтобы с честью выполнить его.



Клуб «Енисей». На встрече избирателей с кандидатами в депутаты местных Советов. Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

ДНЕВНИК БЕТОННЫХ РАБОТ

Как сообщили в плановом отделе управления бетонных сооружений в мае бригады плотников-бетонщиков пятого участка уложили в правобережном котловане 9 973 кубометра гидротехнического бетона. Своё задание коллектив невыполнил. Большой трудовой вклад внесла бригада плотников-бетонщиков В. И. Ветюшкина. На ее счету — 5686 кубометров бетона.

1 июня памято для новой бригады плотников-бетонщиков Ф. С. Горбанева. В этот день строители начали укладку бетона в свой первый блок на годовой стенке, куда будет уложено 234 кубометра.

Поздравляем весь коллектив бригады с этим ярким событием!

● ПУЛЬС ЕНИСЕЯ

Паводок приближается

С большим вниманием следят за уровнем воды в гидростроительстве в Енисее. Если в конце мая были дни, когда уровень в ее, то поднимался, то временами спадал, то сейчас этого не наблюдается. За последние сутки уровень воды в верхнем бьефе поднялся на 95 сантиметров, и он продолжает расти.

Боевая задача гидростроителей — во всеоружии встретить паводок на Енисее, провести его в готовности, безаварийно. 31 мая утром расход составил 5150 кубометров в секунду, в этот день в среднем — 5600. Первого июня утром расход воды в гидростроителе увеличился — 6 100 кубометров в секунду.

Водостроители следят за уровнем воды в Енисее. Если в конце мая были дни, когда уровень в ее, то поднимался, то временами спадал, то сейчас этого не наблюдается. За последние сутки уровень воды в верхнем бьефе поднялся на 95 сантиметров, и он продолжает расти.

Нынче должен войти в строй действующих крупнейший в стране Озанищенский камнеобработывающий комбинат. Начнет работать его первая очередь, рассчитанная на выпуск 100 000 квадратных метров пре- красных мраморных плит. Уже получено и монтируется оборудова- ния в корпусам. Карьер для добычи камня при- обретен вид позитиве фантастический. Трассы, дахи, но в этом будет со- стоять и главный эконо- мический эффект всего замысла.

Одно из преимуществ — путь от карьера до за- вода всего 30 километров. Предусматривается поч- тить полная утилизация мрамора — осколки, опил- ки, даже мраморной пыли, что также даст ог- ромную экономию.

Контуры саянской ин- дустрии начинают выри- совываться все более от- четливо. В Директивах XXIV съезда партии са- янские объекты не про- сто перечислены, а назо- ваны именно комплекс- ным образом.

Сегодня на передовой вахте стоят бригады плот- ников-бетонщиков Ми- хайла Полторана, Все- вола Ветюшкина, Петра Просянина и другие, кото- рые возводят водослив- ную плотину. За год ре- шено уложить в блок не менее 150 000 кубо- метров бетона.

Гидростроители и спе- циалисты Ленгидропро- екта внесли предложение — готовить станцию и пу- ску гидроагрегатов на пониженных напорах. При общей высоте плоти- ны в 240 метров новая схема позволяет начать вы- дачу электроэнергии при 120 метрах. Уже в 1978 году агрегаты со- смесными колесами мож- но пустить. ГЭС начала бы работать на предпри- ятия комплекса и стала бы «спивать» с себя затраты.

Нынче должен войти в строй действующих круп- нейший в стране Озани- щенский камнеобработ- ывающий комбинат. Начнет работать его пер- вая очередь, рассчитан- ная на выпуск 100 000 квадратных метров пре- красных мраморных плит. Уже получено и мон- тируется оборудова- ния в корпусам. Карьер для добычи камня при- обретен вид позитиве фантастический. Трассы, дахи, но в этом будет со- стоять и главный эконо- мический эффект всего замысла.

◆ За строкой решений XXIV съезда КПСС ◆

ГАЗЕТА «ПРАВДА» О САЯНСКОЙ ГЭС

Саянский комплекс

В газете «Правда» была помещена статья специальных корреспондентов С. Богатого и И. Кирьянова под названием «Саянский комплекс». Саянский комплекс объединил в своем составе свыше 120 крупных предприятий и производств. Что сейчас сделано, какие встали проблемы перед главным его создателем — человеком. Эти и другие вопросы подняты в статье.

В нашем изложении подаем материал, касающийся непосредственно строительства Саянской ГЭС.

ПРИРОДА весьма щедра к району Саянского комплекса. Здесь горы и тайга, привольные степи и озера, рукотворное Красноярское водохранилище. Редкой красоты район, и климат относитель- ный мягкий. В И. Лерий назвал эти места сибирской Швейцарией. Здесь открыты прекрас- ные возможности и для высокопроизводительного руда, и для разумного и полезного отдыха.

Территориально — про- изводственный комплекс не простой список пред- приятий разных отрас- лей, волею обстоятельств склепанных соседей. Это единый организм, гиа- тейский, но единый. Идея Саянского комплекса — плод многолетних трудов ученых, экономис- тов, работников партий- ных, советских и хозяйст- венных органов.

Связующее, цемент- ное ядро комплекса — Саянская гидроэлек- тростанция. Ее проек- тная мощность — 6,4 мил- лиона киловатт, а годо- вой выработки 24 мил- лиарда киловатт-часов. Энергостанция при себе- ственности 943 койкей- лова строва произошло знаменательное событие — начал давать продук- цию Большой бетонный завод, а вскоре бригада

Анатолія Налетова — по- бедитель в социалистиче- ском соревновании гид- ростроителей — приняла ку самый почетный, или, как его называли, «золо- той» бетон.

Сегодня на передовой вахте стоят бригады плот- ников-бетонщиков Ми- хайла Полторана, Все- вола Ветюшкина, Петра Просянина и другие, кото-

КАШТАНЫ

ПОСВЯЩАЕТСЯ О. ГРЕКУ

Ты ходишь сам не свой по котловану,
 Ты все забыл, наверно, Так и знал,
 Да ведь сегодня в Кивее каштаны
 Цветут вовсю. По радио слышал.

Я представляю, что там натворило:
 Цветы, цветы... Невиданный пожар.
 В тумане их дома все затопило
 До третьего, не меньше этажа.
 Какая нежность, белизна цветенья...
 Сто тысяч свеч, зажженных сразу в ряд,
 И меркнут перед ними на мгновенья
 Все наши шесть миллионов киловатт.

Чем глубже ночь, тем яростней свечение,
 Вот - вот, гляди, накал перегорит.

СТИХИ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СТРОЙКИ «СТРЕЖЕНЬ»

Т Е Б Е

Здесь, в тиши лесной,
 Тебе одной, березка,
 Могу довериться.
 С тобой наедине,
 Прильнув губами,
 Уберу с надруба
 слезку,

Пусть ветка
 Волосы ерошит мне.
 Ты в ожидании,
 В одиночестве
 устала,
 Вокруг деревьев
 Девственной тайги.
 И за подол фаты
 Цеплялись
 черноталы,
 Касаясь почек
 Обжигающе тугих.
 В хвосто-дымном
 кедраче
 Тростинкой белой
 Мне снилась ты
 На изыскательском
 пути,

Где каждый сук
 Нацелен в грудь,
 Как парабеллум...
 Одной не так-то
 просто
 Беды отвести.
 А. БРОДИЛОВ.



Прием в пионеры в правобережном котловане Саянской ГЭС стал хорошей традицией юных. Там, у гигантского сооружения, рядом с ветеранами стройки школьники дают клятву на верность дорогому Ильичу.
 НА СНИМКЕ: торжественный прием в пионеры учащихся Майнской средней школы.
 Фото В. ИОЛТУХОВСКОГО.

ЧАША

Подлень,
 Горячий,
 нагруженный...
 Руки,
 Прохладные
 женские руки,
 Чашу с холодной

водой несут
 Моем усталым губам.
 Чаша...
 Из глины тяжелой
 чаша
 Сжимает боками
 вodu.
 Дрогнули пальцы,
 А солнце уронило
 Светлую тропинку

Среди волн...
 Вода
 Студеной ладонью
 Омыла пыль и пот
 С моих усталых рук,
 Бросая
 Брызги солнца
 в землю.
 А. БОДУ.



ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

Итак, я сегодня открываю в газете «Огни Саян» первую страничку нового сатирического отдела под названием «Енисейский порог». Это я и есть.

Чего греха таить, есть у нас еще наряду с хорошим и явления отрицательные, те, что иногда мешают гидростроителям на их славном трудовом пути, эти самые браконьеры, прогульщики, нерадивые, чрезмерные любители зеленого змия и т. д. Так что куда денешься, время от времени надо их встряхивать на сатирическом пороге. И, конечно, без вас, дорогие читатели, мне будет трудно. А поэтому мой почтовый ящик всегда для вас открыт.

С уважением!

ЕНИСЕЙСКИЙ ПОРОГ.

ВОТ КТО-ТО С ГОРОЧКИ СПУСТИЛСЯ...

Тот хмурый, дождливый день рабочий СМУ-2 Валерий Яковлев и лесник Александр Щербаков запомним надолго. Браконьеры вооружились до зубов, взяли ружья, бинокль и, конечно, «морды».

— Сегодня дождик, — радостно говорит Александр. — Это на удачу, примета — верная. Не веришь? Если не так, то давай мне в морду.

И правда, им повезло. Наловили они харькусов немало. Домой шли в настроении. Вокруг зеленые

берега, птички поют. Спускаются спокойно с горки. Вот-вот покажутся их люди у берега Енисея. Вот-вот... но как в той присказке, не говорив раньше времени топ. Как назло из-за кустов показались инспекторы рыбоохраны.

Дальше развязка ясна и без слов. Браконьеры оштрафованы. Да только ли это? Уважаемый т. Щербаков, пример — то какой подаете, все же лесник, вроде бы должны любить природу, хранить ее, а вы — надо же...

И забили ГВОЗДЬ

Рационализатор С. поддал предложение: «Там, где раньше был шуруп, забивай гвозди!»

И с тех пор Саянский участок ДОЗА систематически и постоянно внедряет это деловое предложение в технологический процесс своего производства. Ведь каждому ясно, зачем должно вертеть шуруп, когда можно быстро забить гвоздь.

И лесорех забивает...

А бригада плотников-отделочников ДСК (бригадир Н. Иванов) получает навесы... на гвоздях! У оконных рам, у форточек этих рам, у дверей и т. д. и т. п.

Экономический эффект от внедрения этого рационализатора горького предложения: бригада тов. Иванова систематически и постоянно меняет гвозди на шурупы.

Если учесть, что бригада имеет на вооружении очень даже много рациональных предложений по извлечению этих гвоздей из рам и долготому винчиванию этих шурупов в рамы, станет ясно: здесь все вроде бы в норме.

Ермил ВУРНЧИКОВ.

РАСТИ НАШИМ САДАМИ

В наших краях весной цветущий сад — не удивление. Климат очень благоприятен для роста фруктовых деревьев, различных ягод и кустарников. И как приятно, что среди саянцев все больше и больше появляется любителей природы.

Недавно состоялось общее собрание членов сад-

огородов Огуреневого дота. На нем было решено ряд вопросов, касающихся ухода и содержания участков гидростроителями. Всем владельцам необходимо всегда принимать активное участие в благоустройстве общей территории, строго соблюдать установленные правила пользования сад-

огородами, правильно оформлять доски-таблички своих участков.

Сделать сад-огорода только лучшим участкам и своего участка, но по-хозяйски охранять природу — это первостепенная задача всех.

П. ЛЫСКИН



Майские горнолыжники на тренировке, гора Гладельская.
 Фото А. МАКАРЕНКОВА.

ФУТБОЛ: ПЕРВЕНСТВО ГОЛ! ЕЩЕ ГОЛ!

Футбольная команда СМУ-2, имея в таблице 6 очков, встретила команду Гидроспецстроя, обладательницей кубка Саянской ГЭС. У строителей хорошей подборкой состав. Из него 5 человек входит в сборную — Цветков Анатолий (капитан), Щепиков Владимир, Кизилев Василий, Горюшков Владимир, Тимофеев Владимир и Денисов Владимир.

Игра была очень напряженной. Футболисты СМУ-2 победили со счетом 7 : 1, в их таблице добавилось еще два очка.

Команда СМУ-2 лидер в турнирной таблице, имеет 8 очков. Хорошо сыграли капитан команды СМУ-2 В. Горюшков, В. Кизилев, А. Цветков, В. Тимофеев, Щепиков В.

30 мая на стадионе поселка Майна состоялся очередной тур на первенство Саянской ГЭС по футболу. Встретились команды АТК и СМУ-1. Команда АТК в табли-

це имеет 3 очка. СМУ-1 пока ни одного. Впереди перед этим выступила команда АТК, выигравшая матч с СМУ-1 со счетом 7 : 6 и, выходя на игру, видать, верит в себе, что соперник можно играть прохладцей. Но команда СМУ-1 вышла в нападении выиграла.

Первый тайм закончился со счетом 3 : 0 в пользу строителей. Во второй половине команды АТК проявили замену и провели несколько атак, в результате счет стал 3 : 3.

По положению матча результативного не было. В итоге команды сыграли вничью. После розыгрыша общий счет стал 10 : 9 в пользу команды СМУ-1.

31 мая встретились команды Сантехстрой и УОС. Строители выиграла со счетом 2 : 0.

М. ПОПОВ

„По дорожке протеренной“

Эти слова взяты из песни сварица ЮОС Николая Кручинина, которую он, не удивляйтесь, сам сложил. Времени у него, не то, что у нас, хватает. Только в этом году за пьянши он побывал в камере предварительного заключения отделив милиция не менее шести раз. С готовностью принялся он разучивать свою песню с плотником ОРСА Иваном Прохоровым. У них много общего — не знают друзья меры — пьют направоляю.

А вот Александр Рачковский принял без конкурса. У него все данные соответствуют этой компании без единой задоринки: молодой, три месяца нигде не работает, а в пристрасти к спиритному не уступит самым зайдлым пьяницам.

Песня, конечно, песней. И дорожка ими наденко протеренная. Но, что она кривая и может привести в тупик, наверно, этого не сознают. А жаль.

Адрес редакции: Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Телефоны 2-65, 4-37.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ № 1000. М. ПОПОВ